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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, a Câmara

Legislativa dá início à sessão solene em homenagem ao Dia Mundial dos

Escoteiros e em comemoração aos cem anos do movimento escoteiro. Este

evento foi proposto pelo Deputado Dr. Charles.

Tomará assento à mesa o Terceiro Secretário desta Casa e autor

da iniciativa que originou a realização desta sessão, Deputado Dr. Charles.

(Pausa)

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Sob a proteção de

Deus, tenho a honra de declarar aberta a presente sessão solene em

homenagem ao Dia Mundial dos Escoteiros em comemoração aos cem anos

do movimento escoteiro.

Convido para compor a Mesa o Sr. Presidente da União dos

Escoteiros do Brasil, Vereador de Curitiba, Paulo Salamuni; a Sra.

Presidente da União dos Escoteiros do Brasil, região do Distrito Federal,

Carmem Barreira; o Sr. Diretor-Presidente da ONG Juventude Infância e

Movimento, Rubem Suffert; o representante dos escoteiros do Distrito

Federal, Francisco Siqueira.

Neste momento convido a todos a ficarem de pé para entoarmos

o Hino Nacional brasileiro, cuja letra é de Joaquim Osório Duque Estrada e

cuja música é de Francisco Manoel da Silva.

(Hino Nacional.)

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Com muita alegria

propus esta sessão solene nesta Casa de leis do Distrito Federal.
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Será que é pouco uma instituição fazer 100 anos e com um vigor

cada vez maior? É realmente muito grande a emoção, apesar de alguns

meios de comunicação do Distrito Federal, de forma pejorativa, criticarem as

sessões solenes. Eles não sabem do que estão falando.

O Vereador Paulo Salamuni, aqui presente, diz que as pessoas

falam, mas não têm propósito. Todos falam em resgatar o jovem, tirando-o

da droga, da rua e das condições adversas em que vivem.

Parabenizo esse movimento que nos honra e nos enche de

orgulho. Estou feliz de ser o mentor desta sessão solene.

Convido o Sr. Paulo Salamuni e a Sra. Carmem Barreira para

receber uma moção de louvor desta Casa em homenagem ao Dia Mundial

dos Escoteiros. Convido também o jovem Francisco Siqueira para fazer a

entrega da moção ao Sr. Paulo Salamuni. (Palmas.)

SR. PAULO SALAMUNI - O diploma diz o seguinte: "O gabinete

do Parlamentar Deputado Dr. Charles confere a presente moção de louvor à

União dos Escoteiros do Brasil pelos relevantes serviços prestados em razão

de sua atividade socioeducativa, familiar e moral às crianças e aos jovens do

Brasil. Brasília - DF, 25 de abril de 2007. Deputado Dr. Charles. Câmara

Legislativa do Distrito Federal".

Quero dizer ao Deputado e aos irmãos escoteiros que eie estará

num lugar de honra e de destaque na Sede Nacional da UEB para ajudar a

escrever a história da União. (Palmas.)

SRA. CARMEM BARREIRA - Não tenho o tipo de voz do Sr.

Salamuni, mas quero manifestar toda a nossa emoção.
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Lerei: "O gabinete parlamentar do Deputado Dr. Charles confere

a presente moção de louvor à União dos Escoteiros do Brasil, região do

Distrito Federal..." - ou seja, para todos nós que moramos e que somos do

grupo escoteiro nessa região -"... pelos relevantes serviços prestados em

razão de sua atividade socioeducativa, familiar e moral às crianças e aos

jovens do Distrito Federal. Brasília, 25 de abril de 2007. Deputado Dr.

Charles. Câmara Legislativa do Distrito Federal".

Parabéns a todos! (Palmas.)

ORADOR NÃO-IDENTIFICADO - A moção, nos mesmos dizeres,

ao centenário do escotismo mundial, é muito importante. Também, por

proposição, vamos colocar os dois na mesma galeria de honra, com muita

satisfação. Existem muitos parlamentares decentes, com lucidez, que

enxergam um movimento como o nosso como algo muito sério. Estaremos

na conferência mundial, para onde levaremos este, o original, deixando uma

cópia para nós.

(Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Pergunto se o Sr.

Francisco Siqueira, representante dos escoteiros do Distrito Federal, deseja

fazer uso da palavra. (Pausa.)

Com certeza, ele está treinando para uma próxima oportunidade.

Convido para compor a Mesa o Deputado Aylton Gomes, a quem

concedo a palavra. (Palmas.)

DEPUTADO AYLTON GOMES - Boa-noite a todos.
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Exmo. Sr. Terceiro Secretário da Câmara Legislativa do Distrito

Federal e caro amigo Deputado Dr. Charles, a quem parabenizo pela

iniciativa. Desejo que Deus ilumine e abençoe o mandato de V.Exa. Que

V.Exa. continue honrado como sempre.

Como bombeiro, senti-me honrado, feliz e agraciado com esta

solenidade. Eu não poderia deixar de comparecer a esta sessão, de forma

alguma.

Cumprimento o Exmo. Sr. Presidente da União dos Escoteiros do

Brasil e Vereador de Curitiba, Paulo Salamoni; a Sra. Presidente da União

dos Escoteiros do Brasil, região do Distrito Federal, Carmem Barreira; o Sr.

Diretor Presidente da ONG Juventude, Infância e Movimento, Rubem Suffert,

e o Sr. Francisco Siqueira, representante dos escoteiros do Distrito Federal.

Parabéns a todos vocês por este dia. O movimento de vocês é

muito bonito, disciplinado, humano. Ele nos coloca como uma família. O

escotismo nos doutrina e capacita. Seria bom que todo movimento tivesse a

doutrina de fidelidade, honradez e capacidade técnica que o escotismo tem.

É muito bonito e muito belo.

Como bombeiro, sou apaixonado pelo que vocês fazem. Há

pouco tempo, pude acompanhar, no quartel da Asa Norte, um espaço que

havia. Não sei as razões da não-permanência.

Enfim, desejo a todos parabéns. Que esses cem anos se

multipliquem. Que Deus ilumine a todos e que vocês continuem com a

mesma pegada. Acho que Deputado Dr. Charles foi muito feliz nesta
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proposição. Temos de investir na juventude, no esporte, no lazer e na

cultura, para termos um Brasil melhor. Que Deus ilumine a todos.

Peço licença para me retirar desejando a todos felicidades. Que

Deus os ilumine. Parabéns para vocês. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Corroboro o que

ouvi. Essas duas instituições brasileiras, o Corpo de Bombeiros - da qual

V.Exa. é representante nesta Casa - e os escoteiros, realmente são de

respeito neste País.

Registro as seguintes presenças: Sr. Kennedy Montenegro,

assessor especial do Vice-Governador Paulo Octávio; Sr. Cícero Linhares,

Vice-Presidente da UEB-DF; Sra. Tiara Torres, Diretora de Relações

Institucionais do UEB-DF; Sr. Rafael Tostes, da Comissão de Ética Nacional;

Sr. Carlos Augusto da Silva, Diretor Administrativo Adjunto da regional do

DF; Sr. Lindomar Faustino Raimundo, Diretor-Vice-Presidente da UEB-

Amazonas, a quem parabenizo por ter vindo de muito longe, de uma terra

que conheço, onde terminei meu curso de Medicina; Sr. Zalex Suffert,

psicanalista; Sra. Zenilda Pereira Peroto, Diretora Técnica do grupo

escoteiro Caio Martins da 6a-DF; Sr. Márcio Albuquerque, Diretor Técnico da

União Nacional dos Escoteiros do Brasil, região do Distrito Federal; Sr. Glen

Homer, Coordenador de Comunicação da União dos Escoteiros do Brasil,

Distrito Federal; Sr. Danilo Pires, Secretário Executivo da região escoteira do

Distrito Federal; Sr. Maurício Nogueira, instrutor de lobinho; Sr. Marcos

Samuel, sénior; Sra. Lídia Pantoja, visitante; Sr. Altamiro Carvalho, membro

do CNPJ, nosso amigo de Tocantins, a quem parabenizo por ter vindo de tão
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longe; Sra, Vanessa da Silva Uchôa, Assistente Administrativa da região

escoteira do Distrito Federal; Mateus Costa Miranda, escoteiro da tropa Caio

Martins; Mônica Mendes, escoteira; Sr. Deomar Rosado, Diretor

Administrativo do Prodasen, Senado Federal; Mateus da Costa Faradi

Fonseca, membro juvenil do Movimento Escoteiro General Marechal

Rondon, do 4° DF; Sr. Celso Peroto, Diretor Vice-Presidente do Grupo Caio

Martins; Mônica Nogueira, escoteira do Grupo Escoteiro Caio Martins; Sr.

Carlos de Souza Morgado, Diretor de Relações Públicas da Liga Brasileira

de Radioamadores de Brasília e Nacional. (Palmas.)

Chamo, neste momento, a Sra. Presidente da União dos

Escoteiros do Brasil, região do Distrito Federal, Carmem Barreira.

Enquanto a Sra. Carmem se posiciona, chamo o Conselheiro

Federal do Conselho Federal dos Corretores de Imóveis, Dr. Paulo Goiás,

para participar desta Mesa de honra.

SRA. CARMEM BARREIRA - Boa-noite. É um prazer, mais uma

vez, estarmos nesta Casa, preenchendo a Casa de jovens escoteiros, jovens

voluntários, jovens a partir de sete anos.

Todos nós, aqui, estamos no Movimento Escoteiro porque

gostamos de jovens e porque gostamos de trabalhar com eles. E essa é a

nossa tónica desses cem anos. O Movimento Escoteiro, predominantemente

de jovens, está fazendo cem anos. Isso nos dá forças, orgulho e faz com

que nos levantemos todos os dias e digamos que temos uma missão bonita

a cumprir. E gostamos de ter essa missão.
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Esqueci de cumprimentar os membros da Mesa. Desculpem-me

e obrigada pela compreensão. Tenho um papelzinho aqui, mas acabei sendo

muito informal neste momento.

Eu gostaria realmente de agradecer a cada um dos presentes, a

cada um dos nossos grupos escoteiros. Vou mencionar os que estou vendo.

Se houver alguém que eu esqueci, levante-se, por favor.

Além de vocês estarem presentes, de estarem sendo filmados

pela TV da Câmara Legislativa, toda esta sessão fica registrada nos Anais

da Casa. Além disso, já temos, no s/fe da região, as outras sessões em que

o Dia do Escoteiro foi homenageado.

Eu queria agradecer aos membros do Grupo Escoteiro Moraes

Antas; do Grupo Escoteiro JK; do Grupo Escoteiro João de Barro - que este

ano está fazendo quinze anos; do Grupo Escoteiro Marechal Rondon; do

Grupo Escoteiro Caio Martins; do Grupo Escoteiro do Mar. Almirante

Adalberto Nunes, que está presente em peso, parabenizo-o pelo

comparecimento. Agradeço aos membros do Grupo Escoteiro do Ar Salgado

Filho; do Grupo Escoteiro Olavo Bilac; do Grupo Escoteiro Ave Branca, que

também está presente em peso; do Grupo Escoteiro de Águas Claras, que

começou a vida em Taguatinga, mesma cidade do Dr. Charles - esperamos

que o grupo seja muito bem atendido e recebido em Águas Claras, esse

novo bairro que, apesar de um pouco distante, vamos sempre lá, não é,

Adriana?

Agradeço também aos membros do Grupo Escoteiro Bernardo

Sayão, um grupo escoteiro que tem sempre nos ajudado e aproveitado os
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dons que tem em prol do movimento escoteiro como um todo. Este póster é

uma homenagem de alguns diretores da região escoteira que fazem parte do

Grupo de Escoteiro Bernardo Sayão, um grupo de artistas. Eu gostaria de

agradecer a todos. O Grupo Escoteiro Lis do Lago também está conosco,

desde o nosso lobinho Mateus até alguns escotistas e dirigentes presentes.

Como o Deputado Dr. Charles, cito o Lindomar, nosso amigo da

região do Amazonas, que ontem esteve presente numa sessão solene na

Assembleia Legislativa de lá, sobre o lançamento do selo; a D. Edna,

Presidente da região - mais uma mulher na direção de uma das nossas

regiões; o Aitamiro, do Rio de Janeiro, que já foi de São Paulo, do

Amazonas e de Pernambuco. Agora está no Pará, e veio para esta sessão

solene. Sejam bem-vindos.

(Intervenção fora do microfone.)

SRA. CARMEM BARREIRA - A União dos Escoteiros do Brasil

tem a honra de trabalhar há cem anos pela educação ambiental, pelo meio

ambiente. Esta é a nossa praia; jovens e meio ambiente.

É um prazer estarmos aqui mais uma vez. Contamos com a força

de cada um de vocês para que possamos ajudar a nossa cidade, a nossa

região escoteira. Temos algumas lutas pela frente e o Poder Legislativo

pode nos ajudar muito com relação ao apoio às nossas sedes.

Temos alguns grupos escoteiros que, de tempos em tempos,

precisam de um apoio, como os grupos de escoteiros que estão nos parques

da cidade. É importante que esta seja uma luta também das casas
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importante.

Há uma emenda parlamentar, este ano, que esperamos seja

liberada para que possamos apoiar grupos escoteiros e projetos. Também

há uma lei aprovada por esta Casa desde 1995 que precisa ser

regulamentada. Precisamos do apoio legislativo junto ao Poder Executivo

para que essas três ações possam ocorrer e o Movimento Escoteiro do

Distrito Federal possa, cada vez mais, se desenvolver e crescer.

Muito obrigada. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Conte conosco,

Presidente, para que isso possa acontecer no Distrito Federal. Estamos a

sua disposição.

Convido, neste momento, o Diretor-Presidente da ONG

Juventude, Infância e Movimento, Rubem Suffert.

SR. RUBEM SUFFERT - Saúdo os componentes da Mesa,

representados pelo Deputado Dr. Charles, que nos homenageia, com a

satisfação de encontrar novamente o Paulo Goyaz e as companheiras do

Movimento Escoteiro.

Eu gosto de falar de história e só vou fazer uma lembrança.

Baden Powell nunca se considerou fundador do escotismo. Ele sempre

comenta - e é uma citação bastante representativa que não consta nos seus

livros - que teve uma ideia, os jovens de todo o mundo a transformaram num

movimento e nós temos de nos esforçar para não nos tornarmos somente



i CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
â 3" SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA MOT A ̂  T A OTTf I^U Á WíC* A C

JÍK DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO il\J J. AO 1-ttVUlVrJV/VT *^AO
•^^j^- SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

25/04/2007

Horário Início

19h

Sessão/Reunião

Sessão Solene Dia Mundial dos Escoteiros -
1 00 Anos do Movimento Escoteiro

Página

10

uma organização. Essa é uma reflexão que temos de fazer desde a nacional

até o grupo.

Sabemos o que é o movimento e o potencial dos jovens em

termos de trabalho. Esses cem anos homenageiam não só os jovens que

hoje estão atuando, mas todos aqueles que, nessas décadas, se

beneficiaram do Movimento Escoteiro, que contribuíram com o Movimento

Escoteiro aqui no Distrito Federal, em todo o Brasil e em todo o mundo.

Era essa a reflexão que eu queria fazer nesta noite.

Obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Registro, ainda, a

presença dos seguintes convidados: Sr. Júlio António Peron Mendes, Diretor

Presidente do Grupo Escoteiro Caio Martins; Sra. Maria Irene de Menezes

Soares, do lar; Sra. Maria Cláudia, estudante; Sra. Suely de Menezes

Soares, Professora da Secretaria de Educação do Distrito Federal; Sr. Cildo

Terras, aposentado; Sr. Fabrícío Fernandes Lima, Diretor Financeiro; Sr.

Néliton Alves, encarregado de finanças do DETRAN; Sr. Ronaldo Lopes dos

Santos, convidado; Sr. Mateus Caixeta Cavalcante, estudante; Sra. Maria de

Lourdes, funcionária pública do Ministério da Justiça; Sr. Pascoalino

Menezes, diretor da cantina do Ministério da Aeronáutica; Sra. Maria Lina,

funcionária pública; Sra. Vera Lúcia, assistente; Sr. Rafael Augusto,

escotista; Sr. Lucas da Costa Faraj, do Grupo Escoteiro Marechal Rondon;

Sr. Rubens Shifert, Coordenador da Equipe Regional de Gestão de Adulto,

Região Escoteira do Distrito Federal; Sr. Pedro da Costa Faraj; Sra. Diaira

Seixe Freitas, escoteira; Sr. Gabriel, escoteiro; Sr. Stéfano, lobinho; Sr.
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Louridavid da Silva, escoteiro; Sra. Mariana da Silva, chefe da Alcateia; Sr.

Naldo Camilo José de Carvalho, chefe da Tropa Escoteira Cruzeiro do Sul;

Sr. Rafael Lemos, escoteiro; Sra. Eleonora Ribeiro, chefe da Alcateia 2; Sra.

Carolina Menezes, escoteira; Sr. Francisco Neves, Diretor Técnico; Sra. Lia

Caori, Diretora Financeira; Sra. Tayane Medeiros de Oliveira, guia; Sra.

Rayane Silva Medeiros, chefe da Tropa Guia Sénior Guapé; Sr. Pedro

Alencar, escoteiro-monitor; Sra. Rosângela Silva de Aquelar, escotista; Sr.

Lucas Almeida, Sénior; Sra. Alcilene Gonçalves, relações públicas; Sra.

Dalva Gomes, Presidente do Grupo Escoteiro João de Barros, 3° DF, e Sra.

Diana Aquelar.

Convido a fazer uso da palavra uma pessoa que não foi

escoteiro, mas foi lobinho e gosta muito da causa dos escoteiros no Brasil,

Dr. Paulo Goyaz, um grande advogado de repercussão nacional.

SR. PAULO GOYAZ - Exmo. Sr. Presidente desta sessão e

Terceiro Secretário desta Casa, Deputado Dr. Charles; Exmo. Sr. Presidente

da União dos Escoteiros do Brasil, Vereador de Curitiba; Sr. Paulo Salamuni;

Sra. Presidente da União dos Escoteiros do Brasil, Região do Distrito

Federal; Carmem Barreira; Sr. Diretor Presidente da ONG Juventude,

Infância e Movimento, Rubem Suffert, de quem sou amigo há mais de vinte

anos. Foi uma grata satisfação reencontrá-lo, já fazia uns quatro anos que

não nos víamos. Demais representantes do movimento escoteiro, eu

comecei a minha vida estudantil junto com uma figura chamada Paulo Costa

Leite. Foi assessor da Presidência da República, encarregado do Escotismo

e, posteriormente, Ministro e também Presidente do STJ.
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Naquela época, tanto eu quanto o Paulo Costa Leite, éramos

jovens de famílias pobres, estudantes e batalhadores. Ele, já no Escotismo e

eu, ainda lobinho. Fiquei mais ou menos um ano no Escotismo e, por

questões familiares, não tive mais como participar do movimento.

Daquela pouca experiência que tivemos juntos, aprendemos

algumas coisas. Dentre elas eu destaco que o jovem que passa pelo

escotismo aprende, acima de tudo, a disciplina. E o ser humano precisa de

disciplina. Não dá para viver sem ela. Ademais, é importante, também, o

companheirismo, porque é no movimento, na participação do dia-a-dia do

escotismo que os jovens se aproximam, as famílias se aproximam e criamos

a união entre todos nós.

Ora, sabemos que uma cidade é formada pela união de seus

habitantes, um país é formado pela união de seus habitantes. Quanto mais

nos unimos, mais fortes somos como povo. Assim, o escotismo, no meu

entendimento, é a base dessa pirâmide de formação de uma sociedade

solidária, justa e, acima de tudo, humana - dentro do respeito e da hierarquia

tão necessários para nós, seres humanos.

Não vou me alongar muito, até porque há pessoas aqui com oito

ou nove anos de idade, até algumas com cabelos mais branco, como eu.

Sempre cito Fernando Pessoa porque ele sempre tem algo a

dizer em seus poemas. Quem tiver oportunidade deve ler suas obras para

entender um pouquinho do ser humano. Apesar das suas frustrações e

deficiências, na hora de escrever, no meu sentimento, ele era perfeito.
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Fernando Pessoa sempre disse o seguinte: quando Deus quer, o

homem sonha, a obra realiza. Acredito que cada um de vocês que aqui

estão, assim como todos os escoteiros do País e seus dirigentes, são

pessoas que sonharam porque Deus quis e estão realizando uma grande

obra.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Eu gostaria de

saudar Ademar Lamoga, escoteiro Sénior, licenciado e fundador do Grupo

Escoteiro Roberto Simonsen e Natália França Vilela.

Concedo a palavra ao Presidente da União dos Escoteiros do

Brasil, Vereador de Curitiba; Paulo Salamuni.

SR. PAULO SALAMUNI - Inicio por onde o Dr. Paulo Goyaz

terminou.

Fernando Sabino imortalizou a série de frases que estavam no

átrio da Escola de Sagres que diz "navegar é preciso e viver não é preciso".

Muita gente interpreta essa frase de uma forma errónea. Imaginam que os

navegadores deveriam navegar mesmo que fosse preciso dar a vida pela

navegação. Naquela época não se sabia se o mundo era quadrado. Enfim,

não é esse o sentido da frase. Pela imortalização de Fernando Pessoa,

navegar é preciso, por quê? Porque navegar é uma ciência precisa. Não há

vento que sopre a favor de quem não sabe onde quer chegar! Viver não é

uma ciência precisa! Viver é o dia-a-dia e, diante da imprecisão da vida, Dr.

Charles, Dr. Paulo, companheiros escoteiros, é que estamos aqui,

celebrando o 23 de abril, neste dia 25, dia de São Jorge, que Baden Powell
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trouxe como padroeiro do Exército Inglês e acabou ficando como o grande

Patrono dos Escoteiros. Então, o dia 23 de abril, no calendário, é o Dia do

Escoteiro, lato sensu, embora lobinhos e pioneiros tenham seu dia, este é o

Dia dos Escoteiros.

Inicio com Fernando Pessoa e Sêneca para saudar, de maneira

fraterna e entusiasmada, o Terceiro Secretário da Câmara Legislativa do

Distrito Federal, Exmo. Sr. Deputado Dr. Charles, que preside esta magna

sessão solene que comove e toca o coração de cada escoteiro do Distrito

Federal, do Brasil e do mundo, porque nós somos uma única grande

fraternidade mundial. O que se faz para um está se fazendo para todos nós,

e aqui há uma grande representação de todos os segmentos dos escoteiros

do Distrito Federal. Quero saudar o Sr. Conselheiro Federal dos Corretores -

uma vez escoteiro, sempre escoteiro; uma vez lobinho sempre lobinho!

Então, saúdo o escoteiro Dr. Paulo Goyaz, advogado aqui do Distrito

Federal. É com muita alegria que saúdo Carmem Barreira, Presidente da

União dos Escoteiros do Brasil, Região do Distrito Federal, em nome de

quem quero dar o meu fraterno abraço às lobinhas, lobinhos, escoteiras,

escoteiros, guias, seniores, pioneiras, pioneiros, escotistas, dirigentes,

membros dos clubes da Flor de Lis e pais.

Aos pais, a minha homenagem, porque a exemplo dos meus, se

há algo que para eles foi excepcional foi o fato de os quatros filhos terem

passado pelo Movimento dos Escoteiros. Naquela época, não havia a

Comissão Executiva, era difícil isso. Primeiro, começava o grupo e, depois,

os pais vinham, mas como o pai era professor de universidade, sabia que
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escotismo era coisa boa, deixava os filhos irem ao Colégio Jesuíta e, depois,

até pagou o preço de mandar os filhos - sabia que escotismo era coisa boa.

Daí, cinco anos depois, foi convidado para ser o primeiro Diretor-Presidente

da Executiva do Grupo. Graças a Deus, o grupo está lá.

Saibam que não há alegria maior para nós, dirigentes, Carmem e

Rubem, do que nós passarmos e a instituição permanecer. Infeliz de um

líder, de uma pessoa que saia de algum projeto e leve a instituição junto.

Quando eu volto ao meu grupo e vejo que fiquei lá vinte anos, dos quais dez

anos fiquei como chefe de grupo, e vejo que ele está melhor do que quando

eu estava lá - eu agora licenciado e registrado lá -, Isso só me dá felicidade!

Volto lá e vejo as Atas que escrevi como monitor e secretário. Isso faz a

diferença nesses cem anos da Organização Mundial e nos noventa e quatro

anos da União dos Escoteiros do Brasil, e os mais de oitenta anos da União

dos Escoteiros do Brasil.

Ao saudá-los, eu cumprimento os pais pelo privilégio de terem

um filho ou uma filha em um movimento tão nobre quanto é o Movimento do

Escoteiro. E não quer ser o único e não quer ser o exclusivo; ele quer somar

ao lado dos outros, porque o mundo, depois das quedas das barreiras

ideológicas, está dividido em dois grandes grupos: os que querem construir

e os que querem destruir. Resta-nos saber, como seres humanos, como

integrantes de sociedades organizadas, onde nós queremos nos somar: do

lado dos que querem construir ou do lado dos que querem destruir. É óbvio

que o escotismo, pela sua natureza, pelo seu gene e pelo seu bojo, desde
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sempre estará do lado dos que querem construir uma sociedade fraterna,

solidária, digna, sem corrupção, franca.

Desta forma, trago a minha saudação e o meu respeito sempre

ao Diretor-Presidente da ONG Juventude, Infância e Movimento, o Sr.

Rubem Suffert, presente nesta sessão solene juntamente com sua esposa.

O Sr. Rubens foi, durante muito tempo, Escoteiro-Chefe da União dos

Escoteiros do Brasil e tem uma parcela significativa da unidade do

escotismo. Nós precisamos das orientações dele para manter a unidade do

escotismo, visto que tem conhecimento do escotismo mundial, movimento

centenário.

Saúdo também o Sr. Francisco Neves Siqueira, que representa

toda a nossa juventude, essa mocidade que é a razão de ser do movimento

dos escoteiros. Saúdo, de forma especial, alguns parceiros, como a Sra.

Dolores, que está presente a este evento.

O escotismo é, por natureza, ambiental. Digo isso sem nenhum

pleonasmo. Se não nos unirmos, o homem vai pagar, e já está pagando, um

pesado tributo pelo desrespeito à natureza. Os escoteiros, exército do bem,

são convocados quase que naturalmente a tentar reverter essa situação. A

senhora sabe que pode tocar o apito e nós corremos. Vamos juntos ao

encontro dos objetivos.

Saúdo, também, o Sr. Carlos Souza Morgado, dizendo que a

LABRE é uma das parceiras de todo momento da União dos Escoteiros do

Brasil quase nessas oito décadas, com o Jota, o Jamboree, em atividades.

Nossa afinidade é quase umbilical! Tenho um carinho muito grande pela
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forma com que todos os radioamadores do Brasil e do mundo tratam os

escoteiros.

Registro que, ao convidar o Conselheiro Nacional, Sr. Alessandra

Vieira, ele justificou sua ausência por causa de compromissos profissionais

no dia de hoje, mas estará conosco amanhã no Senado.

Saúdo o Raphael Tostes, membro da Comissão de Ética

Nacional; o meu amigo Cildo. Devemos muito ao Cildo, companheiro que

nos apoia do seu jeito, da sua forma. Isso é muito importante para nós.

Também o Paulinho, ex-Presidente da UEB do Distrito Federal. Enfim, saúdo

cada um e a todos.

Deputado Dr. Charles, para V.Exa. ter uma ideia da nossa

peregrinação, este 23 de abril, espocou em todo o Brasil. Estão af nossos

irmãos do Amazonas, Pernambuco, Espírito Santo, Curitiba e, por intermédio

de emenda da Câmara Municipal, foi inaugurado pelo prefeito e pelo

secretário da localidade o Centro de Educação Ambiental. Esse centro

possui 150 metros quadrados. A parceria funcionará como sede do grupo

por convénio ou concessão, dependendo da situação. Nesse caso, ficará a

cargo do grupo dos escoteiros do Bairro Jardim Botânico, 124 do Paraná,

Grupo Escoteiro São Gaspar Bertoni. Essa inauguração foi belíssima e até

mesmo o Arcebispo de Curitiba esteve lá, porque Gaspar Bertone é o

Padroeiro dos Estigmatinos e ele é dessa congregação original,

Mouve a assinatura do Dia da Lei do Escoteiro - para reforçar: dia

23 de abril, em todo o Brasil e em todo mundo. E nós reforçamos, deixando

isso em cada cidade, em cada estado. Também, o lançamento oficial do selo
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dos cem anos, quando teremos um coquetel. Enfim, teremos um dia inteiro

de atividade na cidade.

Estou chegando, neste exato momento, de uma sessão solene

maravilhosa da Câmara Municipal de São Paulo. Foi muito emocionante por

vários motivos: uma das homenageadas foi uma chefe escoteira portadora

de necessidades especiais, chefe de uma tropa de portadores de

necessidades especiais, ou de pessoa portadora de deficiência.

Aquele rapaz que a rede de televisão não permitiu que filmasse

de uniforme escoteiro, que vocês viram há seis meses, que achou uma

sacola de supermercados com R$ 40.000,00 (quarenta mil reais) em

dinheiro, e estava com outro colega da patrulha. Em um primeiro momento,

eles acharam que era um saco de lixo e chutaram. Eles estavam vendendo

uma rifa em um prédio. Na volta, viram um saco, chutaram, abriram: tinha

quarenta mil reais em dinheiro! Ele pegou aquele saco de supermercado,

levou para casa, ligou para os outros colegas de patrulha, reuniu todos em

casa para ver o que eles iam fazer. Então, decidiram esperar o pai dele

chegar, que era escotista. Antes disso, eles desceram e viram da janela, em

uma sacada, uma senhora e um senhor completamente desesperados,

transtornados, gritando. Ele viu que era no andar em que tinham achado o

saco de dinheiro.

Em todo caso, como era uma questão delicada, porque não havia

nada, não tinha nome, nem assinatura, foram até esse andar para ver o que

mais ou menos estavam imaginando. A pretexto de vender uma rifa, eles

bateram na porta, e a senhora saiu completamente transtornada,
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desesperada; e ele percebeu. Daí ela disse: "não posso atender você, meu

filho, porque eu não tenho cabeça para isso; estamos com um problema

muito sério aqui." Então, eles já viram e perguntaram: "por acaso o seu

problema não é dinheiro?" Ela disse que era muito dinheiro. Ele disse: "não é

mais, porque nós achamos o seu dinheiro." Daí foi que o pai checou, e

devolveu para a mulher o saco com o dinheiro. Eles haviam vendido um

carro - esse casal -; receberam em dinheiro, puseram-no em uma sacola de

supermercado e foram fazer compras. Recolheram tudo, menos a sacola do

dinheiro.

Nós levamos, de Foz do Iguaçu, o menino - que, também, foi

uma surpresa para ele -, para receber um prémio na Câmara de São Paulo,

tudo isso passado pela TV Legislativa. Para dizer que isso não é nenhuma

desonra, não é nenhuma vergonha. Quer dizer: o que pode ser mais sério do

que isso, Deputado Dr. Charles?

Às vezes eu fico preocupado com atitudes de colegas nossos.

Todo mundo quer apoiar o jovem, vamos fazer isso e aquilo. Na hora de

fazer algo concreto, fica uma coisa meio esquisita: Deputado e Vereador

homenagear escoteiro? Isso existe ainda? Isso não é démocfé? É porque

não existe, talvez, na prpporção que nós queríamos. É que o Brasil está

desse jeito. Se existisse na proporção que queríamos, estaria bem diferente.

Nós somos capazes de fazer isso. E daí eu levo para a maior cidade do

Brasil, e uma das maiores do mundo, para dizer que estava certo em fazer

aquilo, para não passar ppr "babaca" - perdão pela expressão.
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O que o Velho Rui falava - o Dr. Rui Barbosa -, é a vergonha de

ser honesto. O que meus colegas vão dizer. Ao contrário! E então, quando

veio a grande rede de televisão pedir entrevista para ele, ele quis pôr o

uniforme. Eles não deixaram, porque, talvez, não ímpactasse tanto que

alguém, com traje escoteiro ou uniforme escoteiro, fizesse isso. Não

impactaria para a sociedade? Será? Mas, de qualquer forma, ele agiu dessa

forma.

Eu fiz questão de estar aqui. A Câmara Legislativa do Distrito

Federal tem feito, há anos, esta homenagem aos escoteiros. Para nós,

Brasília, é um ponto estratégico, bem como São Paulo, para contatos e

projetos. Somos uma coisa só.

Eu não me preocupo com o Distrito Federal, vim aqui para

prestigiar a cidade e sei que ela está nas mãos de pessoas de bem, que têm

um ideal escoteiro, como é o caso da Carmem, do Rubem, da Alessandra e

de tantos outros companheiros que foram responsáveis pela realização do

Jamboree Nacional, que foi um sucesso.

Eu vejo a beleza que está a sede, a importância dos contatos e

do apoio que para nós é importante, é o mínimo para nós e para o poder

público. É o casamento perfeito.

Deputado Dr. Charles, passo às suas mãos uma pasta da UEB

que contém algumas coisas interessantes. Por exemplo, este é o folder da

Semana do Escoteiro de São Paulo, que foi patrocinado pela Câmara

Municipal, junto com a UEB, e que culminou com a sessão de ontem.
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O sempre alerta especial histórico conta um pouco da história.

Depois do contato com a Carmem, eu sugiro a distribuição desse livro - nós

temos possibilidade de rodá-lo - para as escolas. Às vezes, os pais têm

vergonha, principalmente em lugares mais distantes, de falar aos filhos

coisas simples.

O folderde vinte e oito milhões de escoteiros do mundo. Sabem

o que é isso?

Eu sou rotaryano, o Rotary tem um milhão e duzentos mil

participantes, o Lions tem um milhão e quatrocentos. Então, não é pouca

coisa. Se não fosse tão sério, eu não cruzaria no Jamboree da Holanda com

uma pessoa que eu já tinha visto antes, no meio de milhares de escoteiros.

Aí uma pessoa me disse que eu sabia quem era ela, pois eu a via na

televisão, era o Rei Carlos Gustavo da Suécia, que estava acampando com

os seus escoteiros. S.Exa. não é séria, quer dizer, a Suécia não é um país

sério?

A Suécia vai sediar o próximo Jamboree mundial, depois da

Inglaterra e, principalmente, o projeto educativo. Se todo ser humano

pudesse ser assim. Então, há a educação formal e a informal. Uma, que é

mais importante, é a de berço, e a não formal, é o escotismo.

O Deputado Aylton Gomes falou dos bombeiros. Algumas

pessoas físicas desejam arranhar muitas instituições, mas se há um vírus na

cabeça, esse Brasil é meio esquisito. Roubaram barbaridade no Banco do

Estado do Paraná, e em vez de colocarem na cadeia quem roubou o banco,

venderam-no. Então, se há um vírus na cabeça, para curá-lo, cortam a
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cabeça ou para matar o verme da vaca, matam a vaca. Então, aqui é assim,

parece que não há ninguém sério. Temos que ir atrás dos vírus desde cedo.

Os bombeiros têm crédito com a comunidade, os escoteiros têm

crédito, os correios, no que pese tudo o que fizeram, têm crédito. Talvez, a

empresa brasileira que mais emprega pessoas no Brasil chama-se correios

e telégrafos.

Amanhã estaremos lançando o selo, penso que pela oitava ou

décima vez no Brasil e centenas no mundo, trata-se de um projeto nacional,

porque, via de regra, lança-se o carimbo, o selo não é sempre, o último que

foi lançado foi em 2001, o qual levarei amanhã ao Senado da República, que

é o selo do Jamboree Panamericano, com a figura de Baden Powell, nosso

fundador dos cem anos, e o selo será obliterado.

Sinto alegria de estar aqui. Parece que a cada sessão que venho

me reenergizo. Deputado Dr. Charles, às vezes, saímos de uma reunião da

assembleia extenuados, porque certos assuntos somos obrigados a ouvir. Já

de sessões como esta eu saio reenergizado, pronto para outra.

É muito difícil falar de nós mesmos, mas falamos a verdade. O

escoteiro só tem uma palavra, mas quero dizer que, em cem anos, para

mim, este foi o maior presente que o escotismo poderia receber. Se

publicarmos um livro com o nosso símbolo, dirão que é a nossa

interpretação.

Vou ao Rio de Janeiro ou a qualquer lugar enquanto eu tiver

condições profissionais e pessoais, e peregrinarei pela união dos escoteiros

do Brasil. Fiz um discurso muito duro, ontem, em São Paulo, e disse a todos
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que o nosso padre e o Benjamim Sodré conseguiram construir a união

durante muitos anos, como tantos outros.

O que falei em São Paulo? A ABE, que era a Associação

Brasileira de Escoteiros, antes de 1924, ano da sua fundação, chegou a ter

quase cem mil escoteiros, O Dr. Mário Cardim, que era o Presidente, esteve

pessoalmente com Baden Powell, que o recebeu muito bem. O Dr Mário

queria que aquela instituição fosse a representante dos escoteiros do Brasil -

havia quatro maiores e três já haviam se unido, por isso o nome "União dos

Escoteiros do Brasil".

Não estamos fazendo o que queremos, mas, sim, o que o nosso

fundador nos pediu, porque ele escreveu para o Dr. Mário, dizendo: "Dr.

Mário, faço um apelo, como amigo, para que o senhor se integre à União

dos Escoteiros do Brasil." Ele, a pedido do fundador, integrou-se à ABE, foi

Vice-Presidente da UEB, e depois veio a ser Presidente.

Um estado não pode dizer que será independente do Brasil. Um

vereador não pode reunir os amigos num bairro e dizer que é da Al Quaeda,

ser aplaudido pelos seus secretários e criar o novo município do Jardim

Botânico. Não é bem assim. Para tudo tem uma regra.

Este é um dos males, Rubem e meus colegas, da Internet,

porque cada um fala o que quer nela. Se as pessoas tivessem que escrever,

não fariam isso.

Qual foi o meu maior presente? No Rio de Janeiro, no Distrito

Federal, no Rio Grande do Norte, em Santa Catarina, no Rio Grande do Sul,

como Presidente da UEB, reuni-me com as novas administrações no
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primeiro mês delas e falei: "Aqui, vocês são a UEB. Nós passamos, a UEB

do Rio Grande, do Distrito Federal, do Paraná ficam."

No Rio de Janeiro, o nosso ex-Presidente Rubem Tadeu me deu

um livro de presente. Eu até queria tê-lo comprado, parece que ele

adivinhou. O livro é de autoria de Muhammad Yunus, o banqueiro dos

pobres, Prémio Nobel da Paz. De quando? De cem anos atrás? Não, do ano

passado, de 2006. Se ele comentasse essa teoria económica que ele

inventou numa mesa de restaurante, com certeza, seria internado.

O Rubem, ao me presentear com esse livro, disse-me: "Estou

dando este livro para você por um outro motivo. Antes de começar a lê-lo,

abra-o na página 57." O Prémio Nobel da Paz, Yunus, o banqueiro dos

pobres, notou que os mais simples são os que pagam os créditos em dia e

que os outros se unem para cobrir o crédito do coletivo. Passarei a ler os

três parágrafos da página 57 que o Rubem me indicou: "A escola secundária

de chittagong logo me abriria novos horizontes. O clima ali era

decididamente cosmopolita. Meus colegas eram filhos de dirigentes políticos,

vindos de diversas regiões. Eram garotos bem mais evoluídos que os alunos

que eu havia conhecido até então. E vários deles se tornaram adultos bem-

sucedidos frequentemente na carreira política". Ainda bem que também é ele

que está dizendo isso.

"Minha escola era um dos estabelecimentos mais bem

conceituados do país, mas, para mim", vejam por que estamos aqui, para o

Muhammad Yunus, "seu principal atrativo era a importância que ali se dava

ao escotismo. A patrulha escolar tornou-se uma das minhas várias e
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prediletas atividades extracurriculares. Junto com garotos de outras escolas,

dedicávamo-nos a exercícios, jogos, atividades artísticas, discussões,

acampamentos excursões ao campo, espetáculos de variedades em torno

da fogueira, nosso fogo de conselho" e foi ali que ele disse que foi

descobrindo a ter a iniciativa, porque a palavra escoteiro significa: aquele

que vai na frente, anda escoteiramente, scouf, explorador. Então, ele segue

o seu rumo com a turma também, mas na hora em que a turma for para o

caminho errado, ele vai ter a personalidade de seguir pelo caminho certo.

Não vai se deixar levar por aquilo que evolui só porque a turma está fazendo

isso. Só porque a turma está fumando maconha ou consumindo droga,

tenho que estar na turma? Não tem que estar na turma. Tem que resistir

com seriedade porque é isso o que faz a diferença.

Por isso, Dr. Charles, por mais tempo ou menos tempo que

alguém fique no movimento escoteiro, vai levar isso para a sua vida e está

resolvido.

E Muhammad Yunus diz assim: "com a ajuda do escotismo e das

boas notas, meu pai acabou por ver com simpatia minhas atividades

extracurriculares e desde então depositou em mim uma inabalável confiança

e mais tarde me apoiou sem reserva em todos os meus empreendimentos,

inclusive neste do banqueiro".

E aqui uma particularidade: lembro-me de uma viagem de trem

que fiz pela fndia, que devia nos levar ao 1° Jamboree - o Primeiro Encontro

Nacional dos Escoteiros do Paquistão, em 1953. Paramos para visitar sítios,

ruínas históricas, pontilhávamos o percurso etc.
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Então, Sr. Presidente, talvez este para nós tenha sido o maior

presente dos cem anos. Não foi escoteiro que pediu para escrever o livro,

não foi ninguém da Organização Mundial nem da UEB. Foi alguém que

ganhou um prémio Nobel da Paz e que, agora, trabalha numa tese que

ninguém achava que ia dar certo, com pessoas necessitadas em todo o

mundo. E onde ele disse que começou isso? Dentro do movimento

escoteiro.

Então, que entregássemos, com uma dedicatória muito elegante

escoteira, um exemplar desse livro para aqueles que acham que isso não é

sério. Daí, eles podem nos dizer o que é sério e o que não é sério,

principalmente alguns órgãos e esse jornalista também.

O problema do brasileiro é que ele "acha" tudo. Não lê nem

anúncio luminoso quanto mais uma obra de Mohamed Yunus. Então, é

difícil, mas acho que alguns jornalistas mais justos haverão de ler o livro e

corrigir o colega.

Parabéns pela seriedade. Considere-se um membro da União

Parlamentar. Parabéns, Carmem, Rubem.

Vivam os cem anos da União do Escotismo Mundial e a União

dos Escoteiros do Brasil.

Obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Parabéns,

Presidente, pela sua ênfase, pelo seu amor ao escotismo.

Quero registrar a presença de Alan Robert de Alcântara, pioneiro

do Grupo de Escoteiros Ave Branca; Vitor Silva de Deus, Monitor da
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Patrulha Arara do Grupo Escotista Ave Branca; Camila Bubenik, lobinha, GE

Ave Branca; Alexandre Bubenik, escoteiro, GE Ave Branca; Jéssica,

escoteira, Ave Branca; Maria Help, Chefe da tropa escoteira, GE Ave

Branca; Maria do Socorro Melo, Diretora de Património, GE Ave Branca;

Vanilde S. Melo, Conselho Fiscal, GE Ave Branca; Natália S. Melo, lobinha,

GE Ave Branca; Vinícius Melo, sénior, GE Ave Branca; Jéssica Toledo,

escoteira, GE Ave Branca, Pedro Borges, escoteiro, GE Ave Branca;

Cristiane Gubenique, Diretora e Presidente, GE Ave Branca; Fabricio F.

Lima, Diretor-Financeiro, GE Ave Branca; Isabela Gubenique, lobinha, GE

Ave Branca; Gilberta Vanderlei Aquelar, GE Ave Branca; Bruno Melo,

escoteiro, GE Ave Branca, e Juliana S. Deus, escoteira, GE Ave Branca.

SR. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, temos a

honra de anunciar o pronunciamento do Exmo. Sr. Presidente desta sessão

solene, Deputado Dr. Charles. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO DR. CHARLES) - Exmo. Sr.

Presidente da União dos Escoteiros do Brasil, Sr. Paulo Salamuni, Vereador

de Curitiba, que tive o prazer de conhecer hoje, e defende, com elegância e

firmeza, a causa dos escoteiros do Brasil e do mundo; Sr. Conselheiro

Federal dos Corretores de Imóveis, Dr. Paulo Goyaz; Sra. Presidente da

União dos Escoteiros do Brasil, região do Distrito Federal, Carmem

Barreiras; Sr. Diretor Presidente do ONG Juventude, Voz e Movimento,

Rubem Suffert; Sr. Representante dos Escoteiros do Distrito Federal,

Francisco Siqueira, escoteiros, lobinhos, senhoras e senhores, realmente foi
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um prazer ter sido o autor da proposição que possibilitou esta sessão solene

para homenagear o Dia dos Escoteiros.

Farei um arrazoado aqui, mas muitos de vocês, talvez todos,

saibam mais do que eu. Quero falar um pouco da história dos escoteiros.

Perdoem-me se já souberem do que vou falar. Como é do conhecimento

geral, em 23 de abril comemora-se o Dia Mundial do Escoteiro. Na qualidade

de Parlamentar, destacarei, a partir de hoje, anualmente a passagem desta

data nesta Casa. Podem ter certeza disso! (Palmas.)

Quero registrar a importância do escotismo como força

educacional voltada à formação das crianças e dos jovens do Distrito

Federal. O movimento escoteiro surgiu no ano de 1907. Seu fundador foi o

britânico Baden Powell. Sua ideia foi criar um movimento que apresentasse

uma alternativa aos jovens da época, para que eles assumissem seu próprio

desenvolvimento e cultivassem valores como fraternidade, lealdade,

responsabilidade e respeito ao próximo.

No Brasil, o movimento escoteiro chegou em 1910. Hoje, em todo

o País, são cerca de 60 mil crianças e jovens, meninas e meninos, que

participam de atividades ao ar livre, aprendem por meio de jogos e servem

em atividades comunitárias realizadas com o próximo. Por isso, como tão

bem disseram, trata-se de um movimento específico do meio ambiente.

Nada mais justo hoje do que preservarmos o meio ambiente e lutarmos por

sua preservação.

No mundo inteiro, as grandes nações jogam todo seu lixo na

atmosfera, e isso causa problemas gravíssimos! Se aprendessem com as
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crianças e os jovens escoteiros do mundo, não estaríamos desse jeito.

(Palmas.)

Em 22 de janeiro de 1966, foi editado o n° 1 do Escoteiro do

Planalto, órgão de divulgação do escotismo em Brasília. Em 5 de fevereiro

de 1966, o Grupo de Escoteiro Presidente Kennedy foi fundado e

reconhecido. Sua primeira sede foi uma casa na Quadra 6 do Cruzeiro

Velho. Ou seja, há mais de quarenta anos o Distrito Federal contribui com o

escotismo. Comparativamente ao seu número de habitantes, o DF é um dos

locais que tem o maior número de escoteiros do País, É uma alegria saber

disso!

Cito palavras de Baden Powell: "Se queremos que nossos

rapazes sejam felizes na vida, devemos fazer com que eles assimilem o

costume de praticar o bem ao próximo, além de ensinar-lhes a apreciar as

coisas da natureza." Que maravilha! Um homem com tanto amor ao próximo

e consciência exata da necessidade premente da defesa do meio ambiente!

Afinal, da defesa do meio ambiente dependem a própria subsistência do ser

humano e a vida em geral.

O escotismo, presente em 216 países e com mais 30 milhões de

jovens, adultos e crianças, prega dez importantes leis, a saber: o escoteiro

tem uma só palavra. Sua honra vale mais do que a própria vida. O escoteiro

é leal. O escoteiro está sempre alerta para ajudar o próximo e pratica

diariamente uma boa ação. O escoteiro ê cortês. O escoteiro é bom para os

animais e plantas. O escoteiro é obediente e disciplinado, O escoteiro é
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alegre e sorri nas dificuldades. O escoteiro é económico e respeita o bem

alheio. O escoteiro é limpo de corpo e alma.

Esses dez mandamentos do escoteiro mostram as qualidades

que esses meninos e meninas deverão desenvolver ao se tornarem adultos.

E mostram ainda como nós deveríamos nos comportar. Hoje, eu fico

pensando que eu passei por essa fase e não tive a honra, a alegria, naquela

época, de ter sido escoteiro. É muito bom saber que esse movimento tem

dez mandamentos com tanta firmeza, força e veemência! E que ele é

afirmativo, é assertivo!

O propósito do movimento escoteiro é contribuir para que o

jovem assuma seu próprio desenvolvimento, e especialmente desenvolva

seu caráter e suas plenas capacidades físicas, intelectuais, sociais, afetivas

e espirituais, como cidadão responsável, participante e útil em sua

comunidade. Essa responsabilidade perante si mesmo interessará à criança

e ao jovem, em seu conhecimento próprio, e possibilitará ganhe confiança

de suas capacidades.

Sendo ele artesão de sua vida, é indispensável que se prepare

para aprender a jogar, fazer, aprender e ensinar. Ao ensinar os

companheiros mais novos, além de reforçar seus conhecimentos e

habilidades, vivenciará o processo de aprendizagem na interação, na prática

conjunta, no esforço comum em benefício da equipe. Em suma, na

verdadeira cooperação. Ninguém faz nada sozinho! Nosso melhor trabalho é

fruto de equipe, é fruto da participação de todos!
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Desejo, de todo o coração, que todos os homens públicos, assim

como eu e o nobre Vereador Paulo, de Curitiba, persigam os ideais

escotistas.

Parabéns, escoteiros, pelo seu dia e pelo seu centenário!

Parabéns por essa instituição, cuja estrutura é embasada no mais forte

alicerce, feita de muito amor! Porque é de amor que fazemos todas as

coisas boas.

O Vereador citou a frase "Navegar é preciso". Um grande

Parlamentar brasileiro dizia isso reiteradas vezes, o grande Ulysses

Guimarães, um baluarte, que me parecia ser escoteiro, porque era um

homem sério, sagaz e forte. Um homem que trabalhou muito por este País.

Eu tenho certeza, também lembrando as palavras do nobre

Vereador, de que este País e este mundo não são melhores porque não há

mais escoteiros, mais adeptos do escotismo, Alguns dos senhores devem ter

lido na imprensa algo como: "Por que fazer sessão solene para escoteiro?

Haveria assuntos mais sérios..." Há assunto mais sério do que falar de uma

instituição que tem cem anos? Com essa força! Com seu trabalho voluntário!

Existe coisa mais séria do que isso? Ora, é brincadeira o que alguns

jornalistas escrevem. Isso, sim, é brincadeira!

Parabéns a todos vocês!

Aproveito este momento histórico para, na qualidade de

Parlamentar, filiar-me à União dos Escoteiros do Brasil. Quero entregar

agora a minha inscrição ao Vereador Paulo Salamuni, para que ela seja

entregue ao Senador Flávio Arns.
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Quero agradecer às autoridades e aos demais convidados que

honraram a Câmara Legislativa do Distrito Federal com suas presenças,

(Palmas.)

Muito obrigado!

Que Deus os abençoe!

Declaro encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 20h02min.)

Observação - Não houve lista de presença para conferência dos

nomes.


